

五年四审辨是非 抗诉改判还真相

河北法制报讯 (记者 任俊颖 通讯员 李宴俊)“谢谢检察官帮我卸下背了五年的不明之债。”5月18日,收到终审判决书后的游某,第一时间来到黄骅市人民检察院向办案检察官表示感谢。

2014年,吴某向刘某私人借款200万元,约定借款时间为一年。借款到期后,吴某并没有按时足额偿还债务。二人于2015年续签借款协议,游某为担保人。这次借款到期后,吴某依旧没有按时足额偿还债务。2017年5月15日,在吴某下落不明的情况下,刘某一纸诉状将游某告上法

庭,要求游某承担担保人责任,偿还借款200万元及利息。2018年3月21日,黄骅市人民法院做出一审判决,认定借款人没有履行还款义务,游某应承担担保人责任。

接到判决书后游某一时不知所措,错过了上诉期。随后,游某以法院认定事实不清、证据不足,且发现新证据为由申请再审。2019年7月1日,黄骅法院做出再审裁定,驳回游某的再审申请。

2019年8月2日,游某来到黄骅市检察院申请监督。办案检察官调阅了该案一审判决、申请再

审裁定卷宗,审查申请人提供的新证据,并对吴某当时的会计人员调查核实,认为:主合同借款协议的本质是新贷偿还旧贷,而综合分析现有证据,担保人游某并不知道吴某、刘某2015年续签的借款协议是在二人2014年达成借款协议的前提下完成的。根据《最高人民法院关于适用<中华人民共和国民法典>若干问题的解释》及《中华人民共和国民法典》的相关规定,认定担保人不应承担担保责任。于是,以原审认定确实存在适用法律错误及有新的证据足以推翻原判决为由,黄骅市检察院于2019年11月向沧州市

人民检察院提请抗诉。

沧州市检察院经审查,于2020年7月14日向沧州市中级人民法院作出抗诉决定。沧州中院指定黄骅法院再审。2022年6月10日,黄骅法院做出再审判决:撤销原判决,游某不承担本案民事责任。

收到再审判决,刘某不服,向沧州中院提起上诉。沧州中院于2023年4月13日作出终审判决:维持黄骅法院再审判决。

终审判决书生效,吴某和刘某没有提出异议。至此,持续近十年的债务纠纷,经过五年四审,终于尘埃落定,落下帷幕。

核载4人货车竟载19人 曹妃甸交警查获严重超员车辆

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 张洪辉)5月28日6时,正值早高峰时段,唐山市曹妃甸区公安局交警支队三大队秩序中队民警在南堡开发区希望路与文明道交叉口执勤时,查获一起车辆严重超员行为。

经查,车牌号为“京 MKV6**”轻型封闭货车核载4人,实载19人,超员达375%。据驾驶员王某交代,车上的乘客都是附近工人,抱着早晨没有交警巡查的侥幸心理,为了图方便就都挤进一辆车,根本没有考虑后果。民警对该驾驶人和乘车人员进行了严厉批评教育后,依法对驾驶人王某处以驾驶证记3分、罚款1500元并扣留机动车的处罚。

交警提示广大驾驶人:

生命无法重来,不能因为一时大意和侥幸,选择在驾车途中“挤一挤”,而忽略自身及乘客的生命安全。拒绝机动车超员,就是对自己和他人负责。

交叉路口不让行不减速 客车电动自行车相撞

近日,李某驾驶电动自行车行驶至三河市蒋潭线一交叉路口时,与刘某驾驶的小型普通客车相撞,造成双方车辆损害、李某受伤的交通事故。

经查,三河市公安局交警大队民警发现,李某驾驶非机动车在道路上行驶,未让右方道路来车先行,其交通违法行为对发生交通事故所起的作用较大,是造成此事故发生的主要原因;刘某驾驶机动车通过交叉路口时未减速慢行,其交通违法行为对发生交通事故所起的作用较小,负次要责任。

李建伟 谢娜

人民法院公告

胡荣华:

本院受理原告新华区乐多服装商行诉你买卖合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、开庭传票、参加诉讼通知书、限期举证通知书。自本公告发出之日起经过30日即视为送达。向本院递交证据材料的期限为公告送达期满后的15日内,并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第二审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席审判。

石家庄市新华区人民法院

高敏(130185198607294047)、赵肖肖(131128199011050664)、张尚建(130185198208050037)、河北大途建筑工程有限公司(91130100347777302K):

本院受理的邢会强、牛秀枝、冯金英、邢倍绮、邢放绮申请执行赵利坤、张尚建侵权责任纠纷一案,执行案号为(2018)冀0105执2399号。申请人邢会强向我院提出执行异议申请,我院依法作出(2023)冀0105执异64号执行裁定书,现依据《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条之规定,向你们公告送达(2023)冀0105执异64号执行裁定书,现通知你来本院领取,如未领取,自本公告发出之日起经过30日,即视为送达。如不服裁定,可在本裁定书送达之日起十日内,向石家庄市中级人民法院申请复议。

申请人邢会强不服(2023)冀0105执64号执行裁定书依法提出复议,现公告通知你们来本院领取复议申请书,如未领取,自本公告发出之日起经过30日,即视为送达。

石家庄市新华区人民法院

高卫次、张迎磊:

本院受理原告河北泽泰投资管理有限公司诉你确认合同无效纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第十二号审判庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

东光警方破获一起非法狩猎案 查获国家二级重点保护野生动物红喉歌鸲

河北法制报讯 (张琦 曲晓玲)5月29日,东光县公安局环安大队通过线索摸排,缜密侦查,成功破获一起非法狩猎案件,抓获犯罪嫌疑人1名。

日前,办案民警在工作中发现辖区某集市内有人售卖野生鸟类,现场将犯罪嫌疑人崔某某抓获,扣押野生鸟类两只。经审讯,崔某某交代了其狩猎野生鸟类的地点及狩猎工具。在其指认下,办案民警在辖区某废弃厂房内发现其设置的狩猎现场,现场查获粘网等狩猎工具。后经相关部门对涉案的野生鸟类进行种属及保护等级鉴定,涉案鸟类名为红喉歌鸲,为国家二级重点保护野生动物。

经审讯,犯罪嫌疑人崔



图为嫌疑人指认捕获的野生鸟类及狩猎工具。

某某对自己非法狩猎野生动物的行为供认不讳。目前,崔某某因涉嫌非法狩猎,已被东光县公安局采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

胆大车主借车给无证人员驾驶 二人双双被处罚

河北法制报讯 (记者 任俊颖 通讯员 李紫萌)刚成年的邵某还未取得驾驶证,竟向表哥借车载着四个未成年的弟弟妹妹们外出游玩,没想到上了高速因操作不当撞向应急车道旁边护栏。目前,该起违法案件被处理完毕。

5月1日10时许,高速交警秦皇岛支队机场大队视频巡检发现机场支线一小车停在应急车道。执勤民警迅速赶到现场处置,到现场后发现该车与旁边护栏刮擦,经验丰富的执勤民警发现当时路段车辆行驶较少,立即上前进行询问。当民警要求驾驶员出示驾驶证时,驾驶员

邵某神色慌张、眼神躲闪,支支吾吾谎称没带并不愿提供身份证号码。

经调查了解,驾驶员邵某,今年19岁,刚报名考驾照,目前正准备考科目一,未取得机动车驾驶证,属无证驾驶。当天邵某在家闲来无事,便向表哥杨某借车载着四个未成年的弟弟妹妹们去秦皇岛海边玩耍,没想到刚从滦县出发还没到目的地就因操作不当,与应急车道旁边护栏相撞发生事故。民警依据道路交通安全法相关规定,对邵某处以罚款1000元的处罚,并当场扣留机动车。面对交警处罚,邵某后悔莫及,保证一定深刻吸取教训,引以为戒,从今以后好好学习交通法规,做一名合格的驾驶员。

由于邵某无驾驶证,需

要具有驾驶资格人员取车,

5月23日,邵某的表哥杨某将

被扣留的机动车取走。民警

将其将车交由无证驾驶人员

驾驶的违法行为处以罚款1000元的处罚,杨某当场缴纳了罚款。

高速交警提醒:在未取

得驾驶证前,不能自行开车

上路。无证驾驶存在较大安

全隐患,极易引发交通事故,

被查获后不仅要面临处罚,

发生事故后保险公司也不理

赔。同时,车主把车交给无证

人员驾驶一样会受到处罚。

高速交警提醒:在未取

得驾驶证前,不能自行开车

上路。无证驾驶存在较大安

全隐患,极易引发交通事故,

被查获后不仅要面临处罚,

发生事故后保险公司也不理

赔。同时,车主把车交给无证

人员驾驶一样会受到处罚。

唐山丰南交警查获报废车

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 甘广奎 董磊)为有效维护辖区道路交通秩序,加大对报废车的打击力度,保障广大群众的生命财产安全,近日,唐山市丰南区公安交警大队通过指挥中心智慧交管统一调度,采取分析研判、视频指令、快

速到达等手段,成功查获一起支队督办的报废车辆。

5月25日,丰南交警大队接到市公安交警支队指令:一辆银色小型货车已达到报废标准,但仍在丰南辖区上路行驶,要求予以查缉。接到上级指令后,该大队立即安排警力对该车进行分

析研判。指挥中心民警利用

交管系统平台,认真分析该车

活动区域。最终,民警成功锁

定嫌疑车辆,于当日16时40分在某村将该车查获。

经查询,该车多年未年

检,属报废车辆。目前,该车

已被依法暂扣,等待进一步

处理。

一人非法集资一人洗钱 夫妻分别被判刑

河北法制报讯 (记者 任俊颖 通讯员 魏志超)女子通过“理财产品”变相吸收公众存款2300余万元,其丈夫为帮助其掩饰、隐瞒非法集资的犯罪所得参与洗钱犯罪。最终,夫妻俩双双获刑。

2016年4月至2018年10月,李某通过广告宣传、组织讲课、口语相传等方式在承德县地区陆续经营推广某信息科技有限公司、某金融信息服务有限公司的投资期限为1至24个月、年化收益率为12%至24%的“理财产品”,变相吸收公众存款2300余

万元,造成300多集资参与人损失1900多万元。李某用总公司提供的POS机直接将集资参与人的投资款刷到总公司提供的账户内,总公司再将李某的违法所得打至李某的个人账户。李某丈夫王某为了帮助李某掩饰、隐瞒非法集资的犯罪所得,提供银行卡接受李某的转账,并帮助李某将某公司部分转账的犯罪所得取现,或再次转回李某某卡中用于投资上述“理财产品”近300万元。

2020年12月,承德县公安局以李某等11人涉嫌非法吸收公众存款

罪移送承德县人民检察院审查起诉。该院在审查起诉过程中发现,该案遗漏了涉嫌洗钱罪的犯罪嫌疑人,但并不影响对李某等11人非吸案的诉讼进程,便将王某涉嫌洗钱案的相关线索移送给了侦查机关,同时将李某等11人诉至法院。2021年3月,承德县法院对上述11人做出有罪判决,其中判决李某某犯非法吸收公众存款罪,判处有期徒刑五年六个月,并处罚金。

2023年4月11日,承德县公安局以王某涉嫌洗钱罪移送承德县检察

在医院和学校盗窃手机 石家庄警方连破两起盗窃案



图为民警正在分析案情。

河北法制报讯 (记者 鲍娜军 通讯员 崔永超)

患者在医院求医问药,家属交费时发现手机被盗;考生在学校参加完考试,回家时发现手机被盗。近日,石家庄警方加大打击力度,连续破获两起盗窃手机案,抓获犯罪嫌疑人2人。

5月23日,杜先生在某医院陪护病人,18时许,医生通知其需要交费。杜先生匆忙回病房寻找手机时才发现手机被盗。怕耽误治疗,杜先生只能借手机叫家人速来医院交费。接到杜先生报警后,石家庄市公安局高新区分局湘江大道派出所高度重视,立即开展调查工作。通过调取公共视频,结合走访调查,迅速确定了犯罪嫌疑人武某,并成功锁定其具体位置。5月24日8时许,办案民警主动出击,在某医院将犯罪嫌疑人武某成功抓获。经讯问,武某对其盗窃手机的作案

事实供认不讳。他供述在某医院当护工期间,看到杜先生经常把手机放在床边充电,便趁杜先生外出时将手机和充电器顺走。

5月22日17时许,湘江大道派出所接陈女士报警称:其在高新区某学院参加考试时手机被盗,无法回家。接到报警后,民警安置好陈女士并立即开展调查工作。由于考试期间人流量较大,给破案带来一定难度。民警通过细致工作,认真查找比对,成功锁定犯罪嫌疑人韩某并确定其落脚点。5月25日15时许,办案民警主动出击,在平山县某建筑工地将韩某抓获。经讯问,韩某对其盗窃手机的作案事实供认不讳,称其参加完考试到手机存放点取手机时,看到别人手机不错,便将手机偷走。

目前,犯罪嫌疑人武某、韩某已被依法刑事拘留。

“招手党”拦车诈骗 高速交警一举查获

河北法制报讯 (记者 胡娟娟)

5月21日16时许,高速交警阳原大队连续接到两起群众报警,报警内容大致相同,一辆奔驰车先后在宣大高速与张石高速互通处、宣大高速化稍营服务区以紧急送病人就医但手机故障身上没带现金为由,向过路司机借钱,两名报警人分别向其出借100元和3000元。当受害者后续再次按照约定拨打借钱者所留电话时发现对方手机无人接听后,怀疑上当受骗的两名受害者紧急拨打电话报警。

接警后,高速交警阳原大队根据报警人提供的车牌号排查出嫌疑车辆已驶出张家口进入保定辖区,为尽快布控该车,大队向支队、总队汇报了具体情况。

总队指挥中心根据嫌疑车辆轨迹特点,提前预判,精准指令多路警力快速向目标方向合围。最终,高速交警正定大队成功拦截该车,犯罪嫌疑人对自己在高速公路上以借钱为名实施诈骗的行为供认不讳。高速交警阳原大队协同阳原县公安局,连夜赶往正定将犯罪嫌疑人带回做进一步处理。

高速交警提示:“招手借钱”的行骗手段在高速公路收费站口附近多发,行骗者多是外地人,且多驾驶悬挂有外地牌照的车辆。过往司乘人员如遇到类似情况,不要盲目伸出援手,以免被不法分子利用。大家可以选择提醒求助者拨打12122报警求助,民警会第一时间赶到现场提供帮助。

关于青银高速公路(G20)石太枢纽互通至平赞枢纽互通段改扩建施工实施交通分流的公告

关于青银高速公路(G20)石太枢纽互通至平赞枢纽互通段改扩建施工实施交通分流的公告
青银高速公路(G20)石太枢纽互通至平赞枢纽互通段(以下简称“该路段”)改扩建工程初步设计已获交通运输部批复,决定对该路段改扩建施工实施交通分流绕行措施。现将有关事宜公告如下:

该路段(k640+329.52-k661+600)双向进行改扩建施工,施工期间并经收费站关闭。采用两侧拼宽方案,由既有的双向四车道改扩建为双向六车道,该路段内全部桥梁拆除、重建。工期拟于2023年5月11日10:00至2024年12月21日。改扩建施工路段两端设置分流点,禁止车辆通行。

该路段工期较长,实际施工进度可能有所调整。对施工期间造成的不便深表歉意,敬请广大司乘人员理解和支持。

河北石太高速公路开发有限公司

院审查起诉。该院及时认真审查后将该案移送承德县法院起诉。5月29日,王某因犯洗钱罪被承德县法院判处有期徒刑六年六个月,缓刑两年,并处罚金。

办案检察官提醒:非法集资犯罪极易引发洗钱犯罪,多数情况下洗钱犯罪都发生在亲朋之间。大家要珍惜自己的血汗钱,远离非法集资,发现他人有非法集资行为应及时制止或举报,切莫实施帮助涉嫌非法集资人员转账、取现、结算等可能涉嫌洗钱的行为,以免触碰法律